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Храмов празник и дяконско ръкоположение в 
храм “Свето Благовещение”

На 25 март Православната църквата радостно отбелязва празника 
Благовещение – деня, в който архангел Гавриил се явява на Св. Дева Мария, 
за да ѝ съобщи Божията воля, че ще зачене безсеменно от Дух Свети и ще 
роди отдавна очаквания Спасител за човешкия род. Тази Блага вест дава и 
наименованието на празника, който Църквата празнува още от VІІ век.

В този ден храмът „Свето Благовещение“ в столичния квартал „Дружба 2“ за 
втори път тържествено отбеляза своя храмов празник. С благословението на 
Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит 
бе отслужена архиерейска света Литургия, възглавена от Негово 
Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския 
митрополит. Заедно с него в съслужение взеха участие архимандрит 
Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, ставрофорен иконом 
Емилиян Костадинов, предстоятел на тържествуващия храм, ставрофорен 
иконом Йоан Чикалов, предстоятел на храм „Св. Параскева“, протойерей 



Петър Кудузки от храм „Рождество Христово“, квартал „Младост“, свещеник 
Георги Марков, енорийски свещеник на с. Горни Лозен, свещеник Тома Попов 
от храмовото духовенство, както и трима дякони: митрополитският 
протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.

Празничните песнопения бяха изпълнени от клиросни певци, ръководени от 
д-р Светослав Цеков. Множество богомолен народ се събра и заедно с 
духовенството отправи молитви към Господа и Божията Майка.

По време на литургията епископ Поликарп ръкоположи за дяконско служение 
иподякон Антоан Георгиев Марков. Новият дякон е роден на 14.10.2000 г. 
Средно образование придобива в Пловдивската духовна семинария „Свети 
свети Кирил и Методий“ през 2021 г. След което продължава да се обучава в 
Богословския факултет на Софийския Университет „Свети Климент 
Охридски“. През годините е бил клиросен певец в столични храмове като 
през последната година е ежедневен певец в храм „Свети Атанасий Велики“ 
в село Лозен.

В края на литургията владиката се обърна към църковното събрание и 
прочете Обръщение на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит по повод празника. В него се казва:

„Всяка година в деня на Благовещението със светла радост отбелязваме 
началото на богочовешката история на спасението. Славословим Бога и си 
спомняме решаващата за света и човечеството среща на Божията отроковица 
и Приснодева Мариам с архангел Гавриил – архистратига и благовестител, 
пратен, за да ѝ съобщи най-радостната вест: че благоприятният момент 
наближава и предстои откриването на дивната и велика тайна, „скривана от 
векове в Бога“ (Еф. 3:9) – тайната на Боговъплъщението; че дългото очакване 
на старозаветните праведници за идването на обещания Месия и Спасител 
приближава към своя край; че настъпва „благоприятната Господня година“ 
(Лука 4:19)“ – се казва в началото на обръщението, което завършва с думите: 
„Празникът Благовещение Богородично е и ден, в който светата Църква се 
обръща с особена любов и благословение към жената-християнка. Почитта, 
която християнството и Църквата отдават на жената, и пиедесталът, на 
който я издигат, са несравними с нищо друго. И затова не е случайно, че в 
нашето недалечно минало този празник е бил честван от предците ни и като 
Ден на майката. Ето защо днес мислите и молитвите ни са с всички Божии 
рабини, които с ревност и усърдие, с даруваните им от Бога таланти 
всекидневно допринасят за мисията на светата Църква. Особено се молим 
днес за жените, които скърбят за съпрузи, братя и чеда, изгубени или 



пострадали в бушуващата вече втора година пагубна война в братска 
Украйна, както и във всяко друго злощастие. Съпричастни сме с техните 
мъки и болки, и горещо просим от Господа и Пресветата наша Владичица 
Богородица да ги утешат в скръбта им. Молитвите и майчинското 
застъпничество на Всесветата Небесна Царица и всякога Дева Богородица да 
бъдат с всички нас! Честит и благословен празник!“

Епископ Поликарп благодари на духовенството, певците, на отец Емилиян и 
на църковното настоятелство, както и на всички присъстващи на 
празничното събитие, и отново отправи благопожелания. От своя страна 
предстоятелят благодари на владиката за архирейската богослужба с топли 
думи и красив букет цветя.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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